

Domanda 1

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Se una PA pubblica nell'albo pretorio on-line documenti, informazioni e dati per i quali sussistono anche obblighi di trasparenza, è comunque tenuta a pubblicarli all'interno della sezione "Amministrazione trasparente"?

- a. No. L'obbligo di pubblicita' in tal caso è gia' assolto dalla pubblicazione sull'albo pretorio
- b. Si
- c. Si ma solo se si tratta di documenti relativi a gare d'appalto

La risposta corretta è: Si

Domanda 2

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Nel caso di redazione del documento informatico tramite l'utilizzo di strumenti software le garanzie di immodificabilita' dei documenti informatici si possono ottenere:

- a. Entrambe gli strumenti indicati in precedenza possono essere utilizzati per garantire l'immodificabilita'
- b. Esclusivamente attraverso la sottoscrizione con firma digitale o con firma elettronica qualificata
- c. Solo con l'apposizione di una validazione temporale (marca temporale)

La risposta corretta è: Entrambe gli strumenti indicati in precedenza possono essere utilizzati per garantire l'immodificabilita'

Domanda 3

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Secondo l'art. 6 del GDPR (Regolamento UE 2016/679) il trattamento dei dati personali è lecito :

- a. Se l'interessato ha espresso il consenso per una o piu' specifiche finalita'
- b. Solo se è necessario per la salvaguardia degli interessi di una persona giuridica
- c. Se è necessario per adempiere un obbligo legale anche se l'interessato non ne è parte

La risposta corretta è: Se l'interessato ha espresso il consenso per una o piu' specifiche finalita'

Domanda 4

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

La segnatura di protocollo informatico:

- a. E' l'operazione di apposizione o associazione all'originale del documento, in forma permanente non modificabile, delle informazioni riguardanti il documento stesso
- b. Consiste unicamente nell'operazione preliminare di apposizione all'originale del documento, del numero e data di protocollo
- c. E' l'operazione di memorizzazione delle informazioni del documento nel sistema di gestione informatica dei documenti

La risposta corretta è: E' l'operazione di apposizione o associazione all'originale del documento, in forma permanente non modificabile, delle informazioni riguardanti il documento stesso

Domanda 5

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

A cosa fa riferimento il codice dell'amministrazione digitale (CAD) quando parla di gestione informatica dei documenti?

- a. Si riferisce in modo esclusivo alla classificazione, organizzazione e conservazione dei documenti amministrativi prodotti da ciascuna PA
- b. All'insieme delle attività finalizzate alla registrazione e segnatura di protocollo, nonché alla classificazione, organizzazione, assegnazione, reperimento e conservazione dei documenti amministrativi formati o acquisiti dalle amministrazioni, nell'ambito del sistema di classificazione d'archivio adottato, effettuate mediante sistemi informatici
- c. Si riferisce , nello specifico, alla protocollazione in entrata dei documenti informatici

La risposta corretta è: All'insieme delle attività finalizzate alla registrazione e segnatura di protocollo, nonché alla classificazione, organizzazione, assegnazione, reperimento e conservazione dei documenti amministrativi formati o acquisiti dalle amministrazioni, nell'ambito del sistema di classificazione d'archivio adottato, effettuate mediante sistemi informatici

Domanda 6

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

In ordine alla violazione degli obblighi di trasparenza, il D.lgs. 33/2013:

- a. Prevede sanzioni
- b. Non prevede sanzioni
- c. Prevede sanzioni solo a carico dei dirigenti

La risposta corretta è: Prevede sanzioni

Domanda **7**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

L'affermazione secondo cui il Consiglio comunale, nei modi disciplinati dallo statuto, partecipa altresì alla definizione, all'adeguamento e alla verifica periodica dell'attuazione delle linee programmatiche da parte del sindaco è corretta?

- a. Sì è corretto
- b. E' corretto ma i modi non sono disciplinati dallo Statuto, bensì dall'apposito Regolamento sul funzionamento del Consiglio stesso
- c. No, tale prerogativa spetta alla Giunta

La risposta corretta è: Sì è corretto

Domanda **8**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

La Giunta comunale può revocare o modificare le deliberazioni adottate dal Consiglio comunale?

- a. No, mai
- b. Sì, sempre
- c. Sì, ma solo per eccezionali motivi d'urgenza

La risposta corretta è: No, mai

Domanda **9**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Secondo le norme in materia di diritto di accesso agli atti amministrativi i controinteressati sono:

- a. coloro che hanno presentato opposizione alla richiesta di accesso agli atti
- b. coloro che dall'accesso agli atti vedrebbero compromessa la loro riservatezza
- c. coloro che hanno un interesse contrario a quello di chi richiede l'accesso agli atti

La risposta corretta è: coloro che dall'accesso agli atti vedrebbero compromessa la loro riservatezza

Domanda **10**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Come è regolata l'elezione dei consigli comunali?

- a. dalle norme del Tuel
- b. con regolamento regionale
- c. con regolamento consiliare

La risposta corretta è: dalle norme del Tuel

Domanda **11**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

In attuazione della legge n. 241/1990, l'amministrazione provvede a dare notizia dell'avvio del procedimento amministrativo mediante comunicazione personale, nella quale deve indicare, tra l'altro, quali dati?

- a. Il nominativo di tutte le persone interessate al procedimento
- b. L'ufficio e la persona responsabile del procedimento
- c. Le tipologie di atti di cui è possibile prendere visione

La risposta corretta è: L'ufficio e la persona responsabile del procedimento

Domanda **12**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Che tipo di documento è la dichiarazione sostitutiva di certificazione?

- a. E' il documento rilasciato da una Pubblica Amministrazione in sostituzione di un certificato
- b. E' il documento sottoscritto dal privato e convalidato da una Pubblica Amministrazione
- c. E' il documento sottoscritto dall'interessato e prodotto in sostituzione dei certificati della Pubblica Amministrazione

La risposta corretta è: E' il documento sottoscritto dall'interessato e prodotto in sostituzione dei certificati della Pubblica Amministrazione

Domanda **13**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Riguardo alle "modalita" di esercizio del diritto di accesso ai documenti amministrativi, sulla base di quanto stabilito dal 1° comma dell'art 25 della legge 241/1990, e' corretto affermare che:

- a. Sia l'esame che il rilascio di copia dei documenti non sono subordinati ad alcun pagamento
- b. Il rilascio di copia dei documenti e' subordinato soltanto al rimborso del costo di riproduzione, ma non all'imposta di bollo nè al pagamento dei diritti di ricerca e di misura
- c. L'esame dei documenti e' gratuito. Il rilascio di copia e' subordinato solo al rimborso del costo di riproduzione, salve le disposizioni vigenti in materia di bollo, nonchè i diritti di ricerca e di misura.

La risposta corretta è: L'esame dei documenti e' gratuito. Il rilascio di copia e' subordinato solo al rimborso del costo di riproduzione, salve le disposizioni vigenti in materia di bollo, nonchè i diritti di ricerca e di misura.

Domanda **14**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

A chi spetta il compito di individuare il Responsabile della trasparenza e della prevenzione della corruzione di una P.A.?

- a. All'Organismo Indipendente di Valutazione
- b. All'Organo di indirizzo della Pubblica Amministrazione interessata
- c. All'ANAC (Autorita' Nazionale Anticorruzione)

La risposta corretta è: All'Organo di indirizzo della Pubblica Amministrazione interessata

Domanda **15**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

In base alla legge n. 241/90, la revoca del provvedimento determina:

- a. l'inidoneita' del provvedimento revocato a produrre ulteriori effetti
- b. l'eliminazione degli effetti del provvedimento
- c. l'annullamento dell'intero provvedimento, con effetto retroattivo

La risposta corretta è: l'inidoneita' del provvedimento revocato a produrre ulteriori effetti

Domanda **16**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

La normativa tecnica in materia di protocollo informatico stabilisce, in merito ai requisiti minimi di sicurezza dei sistemi di protocollo, che...

- a. Il registro giornaliero di protocollo è trasmesso settimanalmente al sistema di conservazione, garantendone l'immodificabilità del contenuto
- b. Il sistema di protocollo informatico deve garantire l'accesso alle risorse esclusivamente al responsabile della gestione documentale
- c. Il sistema di protocollo informatico deve consentire il controllo differenziato dell'accesso alle risorse del sistema per ciascun utente o gruppo di utenti

La risposta corretta è: Il sistema di protocollo informatico deve consentire il controllo differenziato dell'accesso alle risorse del sistema per ciascun utente o gruppo di utenti

Domanda **17**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Ai sensi dell'art. 8 d.p.r. 62/2013, il dipendente che venga a conoscenza di eventuali situazioni d'illecito nell'amministrazione....

- a. Ha un obbligo di denuncia all'autorità giudiziaria e di segnalazione al proprio superiore gerarchico
- b. Ha esclusivamente un obbligo di denuncia all'autorità giudiziaria
- c. Ha esclusivamente un obbligo di segnalazione nei confronti del superiore gerarchico che provvederà alla denuncia all'autorità giudiziaria

La risposta corretta è: Ha un obbligo di denuncia all'autorità giudiziaria e di segnalazione al proprio superiore gerarchico

Domanda **18**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Per essere eletto consigliere comunale è necessario:

- a. nel giorno fissato per le elezioni essere elettore di quel comune, e saper leggere e scrivere
- b. essere elettore di un qualsiasi comune della Repubblica ed aver compiuto 18 anni nel giorno fissato per le elezioni
- c. essere elettore di quel comune, saper leggere e scrivere ed avere compiuto 21 anni

La risposta corretta è: essere elettore di un qualsiasi comune della Repubblica ed aver compiuto 18 anni nel giorno fissato per le elezioni

Domanda **19**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

I dati oggetto di pubblicazione obbligatoria, resi disponibili con la istanza di accesso civico, sono pubblicati:

- a. In formato aperto e sono riutilizzabili
- b. Con le modalita' di scelta indicate nel Regolamento approvato dall'Ente.
- c. Con le modalita' definite dall'ANAC

La risposta corretta è: In formato aperto e sono riutilizzabili

Domanda **20**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Ai sensi dell'art. 54 del d.lgs. 165/2001 e s.m.i., il codice di comportamento dei dipendenti delle Pubbliche Amministrazioni è approvato:

- a. Con decreto del Presidente della Repubblica
- b. Con decreto del ministro della Pubblica Amministrazione
- c. Da ogni Pubblica Amministrazione

La risposta corretta è: Con decreto del Presidente della Repubblica

Domanda **21**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Secondo l'art. 24 della legge 241/1990, esistono documenti in merito ai quali non puo' essere esercitato il diritto di accesso?

- a. Sì, si tratta esclusivamente delle categorie di documenti che le singole pubbliche amministrazioni che li hanno formati e ne hanno la disponibilita', indicano come non accessibili
- b. Sì. La legge 241/1990 prescrive che tutti i documenti amministrativi sono accessibili, ma con l'eccezione di quelli indicati all'articolo 24, commi 1, 2, 3, 5 e 6
- c. No, tutti documenti sono accessibili

La risposta corretta è: Sì. La legge 241/1990 prescrive che tutti i documenti amministrativi sono accessibili, ma con l'eccezione di quelli indicati all'articolo 24, commi 1, 2, 3, 5 e 6

Domanda **22**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Relativamente a quali proposte di deliberazione sottoposte alla giunta e al consiglio deve essere richiesto il parere di regolarita' tecnica?

- a. su tutte, tranne che su quelle che configurano meri atti di indirizzo
- b. su quelle che configurano meri atti di indirizzo
- c. su tutte, comprese quelle che configurano meri atti di indirizzo

La risposta corretta è: su tutte, tranne che su quelle che configurano meri atti di indirizzo

Domanda **23**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Una volta decorso il termine di pubblicazione di un documento sull'albo on-line cosa accade?

- a. E' possibile accedere al documento attraverso una richiesta inviata al responsabile della pubblicazione
- b. Il sistema informatico consente ancora la ricerca degli esemplari del documento pubblicato presenti in forma sintetica nelle sue banche dati
- c. Il sistema informatico impedisce la ricerca di qualsiasi esemplare del documento pubblicato tramite accesso alle proprie banche dati

La risposta corretta è: Il sistema informatico impedisce la ricerca di qualsiasi esemplare del documento pubblicato tramite accesso alle proprie banche dati

Domanda **24**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Ai sensi della l. 241/1990, quale tra le seguenti alternative costituisce motivo di revoca del provvedimento?

- a. Contraddittorieta' della motivazione
- b. Vizi di legittimita'
- c. Nuova valutazione dell'interesse pubblico originario

La risposta corretta è: Nuova valutazione dell'interesse pubblico originario

Domanda **25**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Durante la fase di pagamento, ai fini della regolarizzazione dei pagamenti effettuati è necessario che l'ente locale:

- a. Emetta mandato di pagamento
- b. Emetta fattura
- c. Indichi l'ammontare residuo dopo il pagamento

La risposta corretta è: Emetta mandato di pagamento

Domanda **26**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Qual è la principale funzione della firma digitale?

- a. Consente al titolare di firma elettronica tramite la chiave privata e a un soggetto terzo tramite la chiave pubblica, rispettivamente, di rendere manifesta e di verificare la provenienza e l'integrità di un documento informatico o di un insieme di documenti informatici
- b. E' l'unico sistema di identificazione informatica
- c. Quella di consentire l'autenticazione di un documento informatico

La risposta corretta è: Consente al titolare di firma elettronica tramite la chiave privata e a un soggetto terzo tramite la chiave pubblica, rispettivamente, di rendere manifesta e di verificare la provenienza e l'integrità di un documento informatico o di un insieme di documenti informatici

Domanda **27**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Secondo il comma 1 dell'art. 36 del D.lgs. n. 165/2001, per le esigenze connesse con il proprio fabbisogno ordinario le pubbliche amministrazioni:

- a. Assumono personale con contratti di lavoro subordinato a tempo indeterminato o determinato, oltre che con contratti di lavoro autonomo
- b. Assumono esclusivamente con contratti di lavoro subordinato a tempo indeterminato seguendo le procedure di reclutamento previste dall'articolo 35
- c. possono avvalersi anche delle forme flessibili di impiego inclusa la somministrazione da parte di agenzie di lavoro interinale

La risposta corretta è: Assumono esclusivamente con contratti di lavoro subordinato a tempo indeterminato seguendo le procedure di reclutamento previste dall'articolo 35

Domanda **28**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Decorso il termine per la formazione del silenzio-assenso, la P.A.:

- a. Perde il potere di provvedere in maniera espressa
- b. Perde il potere di incidere sugli effetti illegittimi del silenzio-assenso agendo in autotutela
- c. Conserva il potere di provvedere in maniera espressa

La risposta corretta è: Conserva il potere di provvedere in maniera espressa

Domanda **29**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Per espressa previsione legislativa (art. 50, Tuel) quale organo sovrintende all'espletamento delle funzioni statali e regionali attribuite o delegate al Comune?

- a. Giunta
- b. Consiglio
- c. Sindaco

La risposta corretta è: Sindaco

Domanda **30**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

I funzionari e i dipendenti dello stato e degli enti pubblici sono direttamente responsabili degli atti compiuti in violazione di diritti?

- a. Sì, in base all'art. 28 della Costituzione
- b. Sì, ma solo nel caso di responsabilità civile
- c. No, mai

La risposta corretta è: Sì, in base all'art. 28 della Costituzione